45| EXERCICIOS

I-52 Use o roteiro desta segdo para esbocar a curva.
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41 y=1/1+e = e
43, y=x—Inx 4. y=¢'/x
45. y=(1+¢"H)"’ 46. y = In(x’— 3x + 2)
2 In x
47. y = In(sen x)" ‘ y=—
(48) y ==
49. y=xe 50. y = (*— 3)e
51 y=¢"+e ™ 52. y:tg"(x_ 1)
%1
53. Na teoria da relatividade, a massa de uma particula é

’71()
V1 — v¥c?

em que m, é¢ a massa de repouso da particula, m é a massa

m =

quando a particula se move com velocidade v em rela¢@o ao ob-
servador e ¢ € a velocidade da luz. Esboce o gréfico de m como

uma funcdo de v.

Na teoria da relatividade, a energia de uma particula é

55.

E=vVml*+ N2

em que m, € amassa de repouso da particula, A € seu comprimento
de onda e /1 é a constante de Planck. Esboce o grifico de E como
uma fungdo de A. O que o grafico nos diz sobre a energia?

A figura mostra uma viga de comprimento L embutida entre pa-
redes de concreto. Se uma carga constante W for distribuida
uniformemente ao longo de seu comprimento, a viga assumird

a forma da curva de deflexdo
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em que E e [ sdo constantes positivas. (E é o mddulo de elasti-
cidade de Young, e / ¢ o momento de inércia da seccdo trans-
versal da viga.) Esboce o grifico da curva de deflexdo.
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A Lei de Coulomb afirma que a forca de atracao entre duas par-

ticulas carregadas ¢ diretamente proporcional ao produto das car-
gas e inversamente proporcional ao quadrado da distancia entre
elas. A figura mostra particulas com carga 1 localizadas nas posi-

¢des 0 e 2 sobre o eixo das coordenadas, e uma particula com a
carga —1 em uma posicdo x entre elas. Segue da Lei de Coulomb
que a forca resultante agindo sobre a particula do meio é

F(,’()=—k,+L O<x<2

x (x— 2)z

em que k é uma constante positiva. Esboce o gréfico da funcao
forc¢a resultante. O que o grafico mostra sobre a for¢a?

+1 = +1

0 x 2

57-60 Ache a equagdo da assintota obliqua. Ndo desenhe a curva.
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B | x° 2
43¢ — 2 +5 5¢ + XX+ x
i S 60. y= —- "~
2B +x—3 X —x +2

61-66 Use o roteiro desta se¢io para esbogar o grafico da curva. No

passo D, ache uma equagio para a assintota obliqua.

—_9\2 . 2 P
Bls i 2x "+ 55— 1 . y= x + 12
2% — 1 & —2
63. xy=x +4 64. y=¢"—x
7,3 2 : 3
5, g ~,\-i-.x +1 66. )Y:(4\+1)7
%+ (x — 1)
67. Mostre que acurvay = x — tg_' x tem duas assintotas obliquas:

69.

70.

71.

72.

y=x+m/2ey=x— m/2. Use esse fato para esbogar a curva.

Mostre que a curvay = v x* + 4x tem duas assintotas obliquas:
y=x+2ey= —x— 2. Use esse fato para esbocar a curva.
Mostre que as retas y = (b/a)x e y = —(b/a) x sdo assintotas

obliquas da hipérbole (x'/a’) — (y'/b") = 1.
Sejaf(x) = (JrJ + 1)/x. Mostre que

lim [f(x)—x1=0
Isso mostra que o grifico de f tende ao grifico de y = x°, e di-
zemos que a curvay = f(x) é assintdtica a parabola y = X' Use
esse fato para ajudd-lo no esbogo do grifico de f.
Discuta o comportamento assintético de f (x) = (.\'J + 1)/x da

mesma forma que no Exercicio 70. Use entdo seus resultados

para auxilid-lo no esbogo do grifico de f.

Use o comportamento assintético de f'(x) = cos x + 1/x" para
esbogar seu grafico sem seguir o roteiro de esbogo de curvas
desta secdo.



